

TRANSPARENS

A Transparency International Magyarország hírlevele

TI HÍREK

„Tiszta lapot” ajánl a pártoknak a Transparency International és a Freedom House a 2010-es kampányhoz

Ellenőrzött kampányszámla, rövidebb kampányidőszak, piaci árakhoz közelítő, megemelt költségvetési plafon – így foglalható össze röviden a Freedom House Europe és a Transparency International Magyarország által csütörtökön Budapesten bemutatott kampányfinanszírozási törvénymódosítási javaslat, melyet civil javaslatok, valamint a parlamenti pártok által elfogadott kompromisszumok alapján készített a két szervezet. A módosítási javaslatot e-mailben küldték el a parlamenti frakciók vezetőinek.

A kampányfinanszírozásról szóló törvény módosítását indítványozza a Freedom House Europe és a Transparency International Magyarország – a civil szervezetek az általuk írt törvényjavaslatot a budapesti Parlament Cafében tartott sajtótájékoztatón mutatták be csütörtökön. „Közismert tény, hogy a pártok minden választási kampány alkalmából átlépik a törvényben meghatározott, képviselőnként költhető 1 milliós határt, mégsem történt érdemi lépés a törvényalkotók részéről e korrupcióra és befolyásolásra lehetőséget adó helyzet felszámolására” – mondta el a sajtótájékoztatón Alexa Noémi, a Transparency International vezetője. Szerinte a széles körű civil és szakértői egyeztetéssel, és részben eddig benyújtott javaslatok felhasználásával készült törvénymódosítási javaslat lehetőséget ad a pártoknak, hogy tiszta lappal induljanak neki a 2010-es választási kampánynak. A Freedom House Europe igazgatóhelyettese úgy fogalmazott: „A jelenlegi kampányfinanszírozási rendszer átláthatatlan és politikai korrupcióra ad lehetőséget, ami alapjaiban ássa alá a demokratikus intézményrendszerbe vetett állampolgári bizalmat.” Molnár Bálint szerint kutatások bizonyítják, hogy a megoldatlan párt- és kampányfinanszírozást tartja a legtöbb hazai és külföldi szervezet a magyarországi korrupció legfőbb okának. Hozzátette, felelőtlenség lenne nekivágni a 2010-es választásoknak a jelenleg hatályos szabályozással, hiszen borítékolható, hogy a pártok ismét nem lesznek képesek betartani a törvény előírásait.

A kezdeményezés célkitűzéseit a köztársasági elnök támogatja.



Magasabb plafon, átláthatóbb költségek

A piaci realitásokhoz közelítve, a civil szervezetek a mai kampányköltségi limitet megemelnék – jelöltenkénti 1 millió forintról 5 millióra, ezzel egy időben bevezetnék a kampányszámla intézményét, ahol az összes kampánnyal kapcsolatos költség követhetővé válhat a kijelölt ellenőrzési szervek számára. A civilek elsősorban továbbra is az Állami Számvevőszéket javasolják a feladat elvégzésére, amelynek jogosítványait a tervezet kibővítené és javasolja további erőforrások biztosítását is a szervezet részére.

A Transparency International és a Freedom House a sajtótájékoztatón egy számítógépről „élőben” küldték el a törvényjavaslatot a parlamenti pártok frakcióvezetőinek. A javaslat nem vállalkozik ugyan a pártfinanszírozás kérdéseinek teljes körű rendezésére, de kísérletet tesz a kampányfinanszírozás átláthatóvá, és ellenőrizhetővé tételére. Mint elmondták, az őszi törvényhozási időszak az utolsó lehetőség arra, hogy a képviselők bepótolják az elmúlt évek mulasztásait és megszavazzák a törvénymódosítást. A pártoknak két hét áll rendelkezésükre, hogy észrevételt tegyenek a tervezettel kapcsolatban.



A kampányfinanszírozási törvényjavaslat kulcspontjai:

Kampányszámla

A választási kampányokban elkölthető összeg felső határa a jelenlegi összeg ötszörösére emelkedik. Ez reálértéken a költési határ megduplázását jelenti.

- A pártok a kampánnyal kapcsolatos kiadásait az Állami Számvevőszéknél vezetett számláról fizethessék.
- A számlaadatokat az ÁSZ honlapján is közzé kell tenni.
- Az elszámoltatási rendszernek ki kell terjednie a pártok kampányait segítő egyesületekre, alapítványokra, sőt magánszemélyekre és cégekre is.
- Szigorú és átfogó szankciórendszert kell bevezetni a költési és számlaszabályok megsértésének esetére.

Rövidebb és átlátható kampányok a médiában

- Az új kampányfinanszírozási rendszerben a médiumok által a politikai szereplőknek adható kedvezmények egységes szabályozására, vagy a kedvezmények teljes tiltására van szükség.
- A kampányidőszakban politikai hirdetésnek helyt adó médiumoknak a választás napját követő 30 napon belül nyilvánosságra kell hozniuk az ilyen forrásból származó bevételeiket.
- Csak a választásokat megelőző 21 napban lehet elektronikus médiában politikai hirdetéseket közzétenni.

Valódi ellenőrzés a pártok felett

- Az ÁSZ vizsgálatait ki kell terjeszteni a pártok üzleti vállalkozásaira, alapítványaira és ifjúsági szervezeteire.
- Létszámában és felkészültségében is szükséges az ÁSZ, a helyi és országos választási bizottságok intézményének megerősítése.
- Az állami támogatásból részesülő pártok kétévenként sorra kerülő vizsgálatát éves ellenőrzésre kell változtatni, s meg kell teremteni a soron kívüli vizsgálatra.
- A pártok egy hónappal a vizsgálat előtti értesítésének gyakorlatát be kell szüntetni.

Rövidebb kampányidőszak

- Magyarországon is szükséges a kampányidőszak pontos időkeretének meghatározása, s ezen belül a rövidebb kampány irányába ható szabályozás bevezetése.
- A javaslat a 60 napos kampányidőszak bevezetését ajánlja.
- A hivatalos kampányidőszakon kívül minden, pártokhoz kapcsolódó hirdetést egyöntetűen tiltani kell.
- Magánszemélyek és jogi személyek is nyújthatnak támogatást a jelöltek és a jelölteket állító intézmények számára.
- A cégek egy kampányban maximum 5 millió forintot, a magánszemélyek pedig maximum 2 millió forintot költhetnének kampánytámogatásra.

Irodát keresünk!

A Transparency International Magyarország nagyobb irodát keres, lehetőség szerint a belvárosban. A fő, hogy legyen világos, és kellően tágas 7 ember számára. Szívesen vesszünk minden ötletet! (Anyagi kereteink szűkösek.)

A Transparency International Magyarország a Facebookon!

Facebookon indult vadonatúj csoportunkba várjuk mindazok csatlakozását, akiknek elégük van a korrupcióból és szívesen tennének ellene, illetve egyetértenek célkitűzéseinkkel. Oszd meg, mondd el, tégy ellene! Vagy csak csatlakozz! Cserébe olvashatsz érdekes híreket, információkat. www.facebook.com

Légy Kreatív és Átlátható - „Átláccó” pályázati felhívás!!!!

Forgasd le Te, a legátláthatóbb filmet! Forgathatsz filmfelvevővel, fényképezőgéppel, mobillal, vagy egyéb mozgóképrögzítő alkalmatossággal!
Díjazás: 500.000 illetve 100.000 Forint. Pályázni november 20-ig lehet.
Részletek: www.transparency.hu

Átlátszó

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS



TRANSPARENCY
INTERNATIONAL
MAGYARORSZÁG

Forgasd le TE a legátláthatóbb filmet!

Forgathatsz filmfelvétel, fényképezőgéppel, mobillal, vagy egyéb mozgóképrögzítő alkalmatossággal!

Hogy mit?

Rövid (1-2 perces) **kisfilmeket várunk a korrupció, becsületesség, átláthatóság témakörében.** Gyárthatsz új filmeket, de nevezhetsz régebbi (2005. január 1. után készült) alkotással is.

Hogyan?

Forgathatsz filmfelvétel, fényképezőgéppel, mobillal, vagy egyéb mozgóképrögzítő alkalmatossággal!

Hogy miért?

A korrupció mindennapos, de bárki tehet ellene! Erre hívjuk fel a figyelmed!

És hogy meddig?

Pályázni **2009. november 20-ig** (péntek) lehet!

Díjazás

A beérkezett pályaművekből neves zsűri Bojár Gábor a Graphisoft elnöke, Kecskés Karina színésznő, Robert Milders Hollandia nagykövete, Török András a Summa Artium igazgatója és Török Ferenc rendező és forgatókönyvíró fogja kiválasztani a legjobb alkotásokat két kategóriában:

I. Kategória
filmfelvétel készült kisfilm
Díj: egy **500.000 Ft**-os összeg a legjobb alkotásnak

II. Kategória
mobillal vagy egyéb eszközzel készült kisfilm
Díj: fejenként **100.000 Ft**-os összeg a 3 legjobb beérkezett mű alkotójának.



A díjátadó helyszíne a Kempelen Farkas Hallgatói Információs Központ.
Itt élő koncert keretében bulizhattok egy nagyot december 9-én, az Antikorrupció Világnapján.

A részletes pályázati felhívást nézd meg a www.transparency.hu oldalon!

Támogatóink:



Ambassade van het
Koninkrijk der Nederlanden
Royal Netherlands Embassy



Budapest Bank
Budapestért

Tiszta közbeszerzésekről rendeztek konferenciát Egerben

Országos turnéjának második állomásaként Egerben rendezte meg közbeszerzésekkel foglalkozó szakmai rendezvényét a Transparency International Magyarország. A konferencián közbeszerzésekben érdekelt, EU-s forrásokra pályázó vállalkozások és tendereket (vagy közbeszerzéseket) kiíró önkormányzatok vettek részt. A konferencia megnyitóján, Habis László, Eger megyei jogú város polgármestere elmondta, hogy „a közpénzfelhasználás nyilvánossága egy roppant fontos közpolitikai igény”. Kiemelte, hogy a közbeszerzés átláthatósága Eger számára is igen jelentős prioritással bír, valamint köszönetet mondott azért, hogy Egerben került megrendezésre ez a szakmai konferencia. „A verseny tisztaságának biztosítása közérdek és hihetetlenül aktuális téma” - tette hozzá Habis László, polgármester.

A korrupció megelőzésén van a hangsúly

A nemzetközi korrupció ellen küzdő civil szervezet magyarországi irodája az ún. „átláthatósági megállapodás” módszerét ismertette az érdeklődők számára. „Az „átláthatósági megállapodás” egy, a Transparency International által kifejlesztett preventív módszer, melynek célja közbeszerzések tisztaságának, korrupciómentességének biztosítása és ellenőrzése” – fejtette ki Földes Ádám, a szervezet magyarországi irodájának jogi tanácsadója. Mint elmondta, a más országokban már sikerrel alkalmazott módszer lényege egy független monitor szervezet megbízása a beszerzési folyamat ellenőrzésére. „Az átláthatósági megállapodás amellet, hogy olcsóbbá teszi a közbeszerzést, a közbizalmat is erősíti” – tette hozzá Földes Ádám. Cél az ismeretterjesztés volt. Az egynapos rendezvényen nemcsak a módszertant ismertették a Transparency International Magyarország munkatársai, hanem szakmai műhelybeszélgetést is kezdeményeztek a helyi közbeszerzésekben érintett közigazgatási és piaci szereplőkkel. A hallgatóságot aktivizálva, hasznos tapasztalattal gazdagodtak az előadók és vendégek egyaránt. „A Transparency International Magyarország célja ezzel a konferenciával az volt, hogy a helyi önkormányzatok és vállalkozások megismerjék és alkalmazzák a módszert”- mondta el Földes Ádám. Főiskolások csatlakozhattak a korrupció elleni harchoz.

A konferencia után a Transparency International Magyarország az Eszterházy Károly Főiskolán nagyfokú érdeklődés mellett tartott előadást főiskolások és egyéb érdeklődők számára. A szervezet nem titkolt célja az volt, hogy aktivitásra buzdítsa a fiatalokat a korrupció elleni harcban.

Szeptember 25, a Fenntarthatósági Nap

Szeptember 25-én rendezték meg a Fenntarthatósági Napot (Felelősségvállalás = Pozitív Energia), mely egy rendhagyó szakmai konferencia és kiállítás, aminek fő célcsoportjai a fiatalok. Amiben mindez különbözik más szakmai eseménytől, az a lendület, az interaktivitás, a hiperaktivitás, és a komplexitás. Résztevőknek olyan közszereplőket (művészek, tanárok, üzleti szereplők, civil szervezetek tagjai,

politikai szereplők, stb.), hívtak, akik valóban hozzájárulnak a fenntarthatósághoz, valamilyen kimagasló eredményt tudhatnak magukénak ezen a téren.

A Transparency International Magyarország is részt vett ezen a napon. Földes Ádám, a szervezet jogi tanácsadója a Novák Péter által moderált délutáni beszélgetésen mondott érdekességeket.

Erősödő üzleti korrupció lassítja a válság leküzdését

Dollár milliárdokban mérhető üzleti korrupció lassítja világszerte a válságból való kilábalást, állapítja meg a Transparency International idei **Globális Korrupciós Jelentése**. A riport korrupció-ellenes módszerek vállalati bevezetését sürgeti az üzleti korrupció megfékezése érdekében. Vesztegetés, piaci árkartellezés, befolyásolás: néhány jellemző példa azokból az etikátlan módszerekből, melyeket piaci szereplők, globális és helyi vállalatok egyre gyakrabban alkalmaztak az elmúlt évben üzleti céljaik elérése érdekében. A Transparency International (TI) által szerdán megjelentetett Globális Korrupciós Jelentés szerint nemcsak a korrupcióra, hanem korrupcióval kapcsolatos eljárások eredményeként kiszabott bírságra is nagyságrendekkel többet kellett költeniük világszerte a vállalatoknak. A jelentés szerint a romló tendencia okai között található az alkalmazottak romló közhangulata, illetve a fogyasztók és lehetséges üzleti partnerek közötti bizalomvesztés.



A fogyasztók az üzleti korrupció vesztesei

“Az etikus vállalati magatartás elengedhetetlen feltétele a befektetés-biztonság, a kereskedelmi fellendülés és az üzleti stabilitás megteremtésének szegény és gazdag országokban egyaránt – különösen most, amikor történelmi jelentőségű válságból próbálunk kilábalni” - mondta a jelentés megjelenése kapcsán Huguette Labelle, a Transparency International elnöke. A Globális Korrupciós Jelentés készítésekor megkérdezett nemzetközi üzleti vezetők fele úgy véli, hogy az üzleti korrupció legalább 10%-kal növelte vállalatának költségvetését, ám a tanulmány kiemeli: a korrupció legnagyobb vesztesei maguk a fogyasztók. A Transparency International 1990 és 2005 közötti időszakot érintő kutatása szerint a 300 napvilágot látott nemzetközi kartell összesen több mint 300 milliárd dollárt vett ki jogtalanul a fogyasztók zsebéből.

Kiemelt veszélyzóna: az átláthatatlan lobbizás

A Globális Korrupciós Jelentés által megjelölt másik „veszélyzóna” a vállalati és közszféra kapcsolatából, a piaci lobbizásból fakad. A jelentés szerint a lobbizás átlátható feltételeinek hiánya, a felügyelet gyengesége és hiányossága miatt bizonyos vállalatok és üzleti szektorok aránytalan és jogtalan befolyást nyernek az államigazgatás felett. A Standard&Poor 100-as toplistáján szereplő globális vezető vállalatok legalább harmada felügyelői bizottsági eljárást indított politika-közeli költségeinek kivizsgálására 2008-ban.

A korrupció ellenes vállalati program megtérül

A borúlátó Jelentésből egyúttal az is kiderül, hogy az etikus piaci magatartást követő – azaz korrupció-ellenes programot alkalmazó – vállalatok képesek a visszaélések jelentős visszaszorítására. A jelentés szerint többféle korrupció-ellenes üzleti alkalmazást ismernek világszerte, ezek bevezetése a menedzsment stratégiai döntésén múlik.

A Transparency International Magyarország a Jelentés főbb üzeneteit tegnap este mutatta be vezető üzletembereknek. A rendezvényen Varga István gazdasági miniszter mondott beszédet, melynek során hangsúlyozta a szemléletváltás szükségességét, valamint a bürokrácia csökkentését, az ellenőrzések növelésével együtt járó korrupció ellenes intézkedések bevezetését.

Alexa Noémi, Transparency International Magyarország ügyvezetője az eseményen kiemelte, hogy az üzleti szektor korrupciós kockázatainak megfékezésére szerencsére ma már rengeteg jól bevált eszköz áll rendelkezésre. Az, hogy a cégek élnek-e a korszerű rendszerek bevezetésével, nem csak pénz, hanem sokkal inkább szemlélet kérdése. Azok a vállalatok, amelyek hosszú távú stratégiákban gondolkodnak, hamar belátják, hogy a korrupciós kockázatok kiszűrése elemi üzleti érdekük.

Global Corruption Report – Globális Korrupciós Jelentés

A Transparency International minden évben megjelenteti jelentését, mely alkalmanként egy-egy területre, témára fókuszál. Tavaly a vízről, vízzel kapcsolatos iparágakról, 2007-ben pedig az igazságszolgáltatásról adott közzé jelentést a korrupció-ellenes civil szervezet.

A Jelentés első része a az adott téma főbb korrupciós kihívásait foglalja rendszerbe, míg a második része a rövid országjelentéseket tartalmaz. A tanulmánykötet az üzleti korrupció észlelésének és mérésének legutóbbi empirikus kutatási eredményeit és módszertani újításait taglaló résszel zárul.

A Jelentés a Transparency International berlini központjában, külső szakértők széles körének bevonásával és opponensek folyamatos ellenőrzése mellett készül.

Az IMF helyi képviselője találkozott a Transparency International Magyarországgal

Egy igazán exkluzív üzleti reggeliben volt része a Transparency International Magyarország által létrehozott Vállalati Támogatói Fórum tagjainak szeptember 15-én. Iryna V. Ivaschenko a Nemzetközi Valutaalap (IMF) magyarországi irodájának vezetője volt az esemény vendége. A találkozó célja az volt, hogy a Vállalati Támogatói Fórum tagjai képet kapjanak a magyarországi és régióbeli makrogazdasági trendekről.

Magyarország az IMF-től kapott támogatásból állt valamelyest talpra a világgazdasági válságból. Ez a gazdasági krízis mélyen érintette az üzleti szektort, a különböző túlélésért folytatott technikák pedig hozzájárultak a szürke gazdaság növekedéséhez. Ezzel egy időben ugyanakkor az üzleti szférának kulcsfontosságú szerepe van abban, hogy Magyarország visszanyerje gazdasági stabilitását. Ez a találkozó jó alkalmat szolgáltatott arra, hogy az átláthatóságért elkötelezett üzleti vezetők megosszák egymással tapasztalatikat, amelyek az IMF-nek is hasznosak lehetnek, illetve megismerhették Magyarország és a régió makrogazdasági trendjeit.

Koreai delegáció a Transparency International Magyarországnál

Szöul város Etikai Bizottságának elnöke és két tagja tett látogatást a Transparency International Magyarország irodájában. Lee Mi-kyunggal, Kwangil Chu-val, és Eun-hee Honggal folytatott tárgyalás alatt két téma volt fókuszban. A delegáció elsősorban az itteni köztisztviselők számonkérhetősége és a hazánkban működő önkormányzati rendszer átláthatósága felől érdeklődött.

A diskurzus folyamán némi betekintést kaphattunk abba, hogy hogyan működik mindez Dél-Koreában. Egy érdekes módszer kifejezetten megragadta figyelmünket. Dél-Koreában bevett gyakorlat, hogy a 16 közigazgatási tartományt egymással versenyeztetik abban, hogy melyik tartomány tesz többet a korrupció ellen.

Érdekes adat, hogy míg Szöul 10 évvel ezelőtt az utolsó helyen kullogott, 2009-re a legelső lett ezen a ranglétrán. Ez is mutatja, hogy a koreai város igen sokat tesz a korrupció ellen. Nagy öröm volt számunkra, hogy a Szöulból érkező vendégek élénk érdeklődést mutattak szervezetünk, illetve hazánk iránt.

Politikai elkötelezettség nélkül zátonyra futhat az OECD korrupció-ellenes programja

A kedden megjelent jelentés szerint a vizsgált 36 ország közül mindössze négy mutatkozott aktívnak kenőpénzek visszaszorításában és a korrupció szankcionálásában; 11 ország „közepes” értékelést kapott, míg 21 állam – köztük Magyarország – alig vagy egyáltalán nem tesz semmit a korrupció mérséklését célzó OECD-egyezménymegvalósításáért. „Valós politikai elkötelezettség kell a korrupció visszaszorításához Magyarországon” – mondta Alexa Noémi, a kutatást végző Transparency International magyarországi szervezetének vezetője, aki

szerint a jelenlegi gazdasági helyzetben különösen fontos lenne, hogy a mainál erősebb jogszabályok biztosítsák a tiszta piaci versenyt.

Több oka is van a kudarcnak

A kutatásból kiderül, hogy számos akadálya lehet a korrupció elleni hatékony fellépésnek: a vizsgált országokban jellemzően a jogszabályok hiánya, a nyomozások politikai befolyásolása, vagy forráshiány hátráltatja a korrupció-elleni harcot. A tanulmány az okok között sorolja azt is, amikor nemzetbiztonsági vagy nemzetgazdasági érdekre hivatkozva indokolják korrupciós ügyek ejtését.

„Magyarországon jellemzően a megfelelő jogszabályok és erős nyomozati eszközök hiánya rontja a korrupció-ellenes harc esélyeit” – emelte ki Alexa Noémi a riport Magyarországra vonatkozó megállapításait. „Amíg nincs megfelelő pártfinanszírozási törvény, a közbeszerzések átláthatatlanok maradnak és a közérdekű bejelentőket nem védi meg az állam, nem várhatók jobb eredmények” – tette hozzá a szervezet vezetője.

2009-ig 24 eljárás Magyarországon

A jelentés minden országgal külön is foglalkozik. E szerint Magyarországon 24 korrupcióval kapcsolatos vizsgálat indult 1999-től 2009-ig. A riport név szerint megemlíti a legnagyobb visszhangot kiváltó ügyeket, amiben magyar cég külföldi visszaélése, vagy nemzetközi vállalat hazai gyakorlata vált ismertté. A megemlített cégek között szerepel a Magyar Telekom, a Siemens, a Gripen (BAE Systems), a Strabag, és a Rail Cargo Austria.

Az OECD-egyezményről röviden

A világ leggazdagabb exportőr államait tömörítő OECD (Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet) Korrupció-ellenes Egyezményét 1999-ben 38 ország írta alá azzal a céllal, hogy harcot indítsanak a „házon belüli” korrupció ellen. Az egyezményhez, mely elsősorban a nagy nemzetközi tranzakciók során elkövetett visszaélésekre fókuszál, tavaly csatlakozott Izrael és Dél-Afrikai Köztársaság is. A nemzetközi szervezet célja, hogy Kína, India és Oroszország is aláírja az egyezményt. A Transparency International folyamatosan követi az egyezmény céljainak megvalósulását, munkájáról évről-évre jelentést tesz közzé.

Ki hogyan teljesít? - Magyarország az inaktívak között

1. **Aktív** (4) – Erős szervezettel, hatékonyan küzd a korrupció-ellen Németország, Norvégia, Svájc, Egyesült Államok
2. **Közepesen aktív** (11) – Közepes sikerrel küzd a korrupció-ellen Belgium, Dánia, Finnország, Franciaország, Olaszország, Japán, Dél-Korea, Hollandia, Spanyolország, Svédország, Egyesült Királyság
3. **Inaktív** (21) – Nem vagy alig tesz a korrupció-ellen Argentína, Ausztrália, Ausztria, Brazília, Bulgária, Kanada, Chile, Cseh Köztársaság, Észtország, Görögország, Magyarország, Írország, Izrael, Mexikó, Új-Zéland, Lengyelország, Portugália, Szlovák Köztársaság,

Szlovénia, Dél-Afrikai Köztársaság, Törökország
<http://www.transparency.hu/files/Transparency%20International%202009%20OECD%20Progress%20Report.pdf>

Hogyan előzzük meg a korrupciót

A "Hogyan előzzük meg a korrupciót?" című új kiadványt 2009. június 4-én a Svájci Hozzájárulási Hivatal és a Svájci Nagykövetség hivatalos keretek között mutatta be. Az eseményen a média, gazdasági szervezetek, minisztériumok és civil szervezetek képviseltették magukat. A Transparency International Magyarország is jelent volt a rendezvényen. A Magyarországgal kapcsolatos kutatások rámutatnak, hogy a korrupció szempontjából az egyik legkritikusabb területet a magán és a közsféra közötti együttműködés jelenti. A "Hogyan előzzük meg a korrupciót?" című új kiadvány hozzájárul azokhoz az erőfeszítésekhez, amelyek e fontos gazdasági kapcsolatok közötti hatékonyság és átláthatóság növelését célozzák. Az alapvető jogi háttérrel kívül azok a jellegzetes helyzetek is bemutatásra kerülnek, amelyek kedveznek a korrupció kialakulásának. Célunk az volt, hogy tudatosítsuk az érintett közszereplők jogait és kötelezettségeit, és ez által segítsünk a korrupció megelőzésében. A kiadvány gyakorlati információkat nyújt és könnyen kezelhető formában jelenik meg.

Ez a kiadvány a Svájci Nagykövetségen működő SCO és az ebben a témában kutató Budapesti Corvinus Egyetem közös munkájaként született meg. Az ötletet a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) is támogatta, és egyúttal előszót is írt a kiadványhoz. A szakmai szempontú ellenőrzést a Transparency International Magyarország végezte el.

[Ide kattintva elolvashatja a brosrát!](#)

BELFÖLDI HÍREK

Gripen szálak

Lapértésülés szerint "MSZP-s szál" található a Gripen-ügyben, mert Juhász Ferenc honvédelmi miniszter kabinetfőnöke is tárgyalt azzal a fegyverlobbistával, aki ellen eljárás folyik Ausztriában, a Gripen-beszerezés miatt. A Hírszerzőnek azt mondta egy tárcához közel álló forrás, hogy a kabinetfőnök tárgyalt minden lobbistával, ráadásul az ominózus tárgyalás idején Svédországban már régen készen voltak az első, Magyarországnak szánt Gripenek.

http://www.hirszerzo.hu/cikk.gripen_ugy_mirol_targyalt_a_lobbi_groffal_a_hm_allamtitkara.117934.html

BKV ügy

A BKV Indexhez eljuttatott közleménye szerint 2009. július 31-ével távozott a cégtől Balogh Zsolt általános és műszaki vezérigazgató-helyettes. Vitézy Dávid, a cég felügyelőbizottságának tagja szerint Hagyó Miklós főpolgármester-helyettes egyik legerősebb bástyája dőlt ki a város és a cég vezetése közti hatalmi viszályban.

http://index.hu/belfold/budapest/2009/08/03/tavozott_a_bkv_masodik_embere/

A Budapesti Rendőr-főkapitányság (BRFK) gazdaságvédelmi osztálya hűtlen kezelés gyanúja miatt nyomoz. Két hete derült ki, hogy csaknem 100 millió forintos végkielégítést vett fel a BKV humánpolitikai igazgatója, pedig meghoszábitották munkaviszonyát.

http://www.hirszerzo.hu/cikk.vegkielegites_hutlen_kezeles_a_bkv-nal.118933.html

Feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen a fénymásoló-felmérés ügyében Kocsis István, a BKV vezérigazgatója.

http://hvg.hu/itthon/20090918_bkv_feljelentes_fenymasolo.aspx

A BKV elpostázta a Budapesti Rendőr-főkapitányság címére azt a 61 céggel kötött mintegy száz szerződést és a hozzájuk tartozó teljes dokumentációt, amit a BKV szerződéseit vizsgáló nyomozócsoport kért be.

http://index.hu/belfold/budapest/2009/09/28/egyetemek_a_brfk_atal_bekert_szerzo_deslistan/

MVM

Inkább gyanút keltő, mint tisztázó iratot adott át Kocsis István július végén a BKV felügyelőbizottságának, az MVM horvátországi szállodaügyében játszott szerepéről. Szakértők szerint az irat alkalmatlan a valóság bizonyítására, csak laikusok megvezetésére jó. Kocsis jogi lépések megtételével fenyegette az Indexet, de csak a Jadran Investments Limited nevű brit cég tett ilyet, amihez Kocsisnak a saját állítása szerint az égvilágon semmi köze sincs.

http://index.hu/gazdasag/magyar/2009/09/03/semmit_nem_bizonyit_kocsis_pecset_es_papirja/

Tanácsadói botrány New Yorkban

Belső vizsgálatot indított a Külügyminisztérium egy adótanácsadó cég megbízása miatt: a *Harris E. Green* feladata az volt, hogy lealkudja a magyar állam ingatlanadó-tartozását New York város önkormányzatánál - írta az *Index*. Az adótanácsadó 44 millió dollárt, azaz nyolcmilliárd forintot követel a magyar államtól. Az internetes újság úgy véli, hogy valószínűleg semmi szükség nem volt a cég megbízására, elvégre nyáron *Hillary Clinton* külügyminiszter elengedte a tartozásokat.

http://nol.hu/kulfold/20090925-a_tanacsado_perel_a_kulugy_vedekezik

Korrupst főfelügyelőt fogtak Terézvárosban

Újabb korrupst főfelügyelőt érték tetten a rendőrök, ezúttal a Terézvárosi Közterület-felügyelet vezetőjét, Farkas Kálmánt vették őrizetbe a rendőrök, a gyanú szerint 2008-ban és 2009-ben havonta 500–800 ezer forintot kapott azért, hogy kerékbilincselésre ösztönözze a VI. kerületi közterület-felügyelőket. A Centrum Kft. is szereplője az ügynek.

http://nol.hu/belfold/fofelugyelo_bukott_meg_a_terezvarosban_

http://nol.hu/belfold/20090814-a_centrum_egeszeti_is_vizsgalhatjak_a_terezvarosi_kerekbilincselési_ugy_miatt

http://www.hirszerzo.hu/cikk.kerekbilincsi-ugy_gyanusítottként_hallgattak_ki_a_centrum_kft_helyettes_vezetojet.119986.html

Az ügybe néhány rendőr is belekeveredett.

http://nol.hu/mozaik/20090923-centrum_gyanusított_rendortisztek

King'S City

Jóval magasabb összegre becsülte az állam azt a három Pest megyei, korábban Joav Blum tulajdonában lévő telket, mint amennyit azok valójában érnek - derült ki egy, az adásvételt ismerő ember és az Állami Számvevőszék (ÁSZ) készülő jelentéséből is. Az ÁSZ szerint 7,5-szer drágábban vásárolt az állam, mint amennyit a telkek értek. A vagyonkezelő nem mondja meg, mi alapján értékelték közel 800 millióra a Blum által elcserélt telkeket, az értékbecslést pedig nem mutatja meg az állami vállalat.

<http://www.origo.hu/itthon/20090819-olcsobban-vasarolt-telket-blum-mint-amennyiert-tuladott-rajta.html>

Kétes közbeszerzés

Közbeszerzési eljáráson érvénytelen pályázatot benyújtó győztes cég, pályázatról elkéső, majd közbeszerzés nélküli nyertes pályázó, négycsillagos szállodában bérelt vezetői lakás – ezek ügyében már vizsgálódik az ügyészség és a rendőrség a hévízi gyógyfürdő működését vizsgálva. Úgy tűnik, a Hévízgyógyfürdő és Szent András Reumakórház Kft. tartogat még meglepetéseket a nyomozó hatóságoknak.

<http://mno.hu/portal/660532>

Őrizetbe vett ügyész

Befolyásolni próbálta az eljárás szereplőit, ezért őrizetbe vették Varga Gergelyt, a Fővárosi Főügyészség volt szóvivőjét, akit július végén értek vesztegetésen.

http://index.hu/belfold/2009/08/17/orizetbe_vettek_varga_gergely_volt_ugyeszt/
<http://www.hetivalasz.hu/cikk/0909/24154>

Csónakázótó a polgármester házánál

Engedély nélkül kezdték meg egy tó létesítését Meggyes Tamás búbánatvölgyi háza előtt. Az esztergomi polgármester szerint nem is kell engedély. A beruházást az önkormányzat finanszírozza. A polgármester szerint gáncsoskodik, aki mindebben kivetnivalót talál.

http://nol.hu/belfold/20090917-meggyes_es_a_bubanatvolgy_oromei

A „megbízhatatlan” sofőr esete

Golcsa József hat évig volt Hunvald György szocialista polgármester gépkocsivezetője a VII. kerületi önkormányzatnál. Főnöke februárban került előzetes letartóztatásba, bűnszervezetben elkövetett ingatlancsalásokkal gyanúsítják. Golcsát augusztus végén rendkívüli felmondással bocsátották el állásából. A hivatalos indoklás szerint majd kilencvenezer kilométer eltérés volt az autóban lévő óra és az útnyilvántartás számai között. Két héttel korábban az átadás-átvételnél még minden stimmelt. A sofőr szerint a valóság az, hogy Hunvald önkormányzati környezete rossz néven vette, hogy nem hozta ki vallomását az ügyészségről, ahova tanúként idézték, s a gyengéd érdeklődésre, hogy mit is mondott odabenn, rossz választ adott.

http://www.magyarhirlap.hu/hatter/hunvald_gyorgy_a_bortonbol_uzente_a_jozsiban_mar_nem_szabad_megbizni.html

<http://www.origo.hu/itthon/20090811-meghosszabbitottak-hunvald-gyorgy-erzsebetvarosi-polgarmester-elozetes-letartoztatasa.html>

Újabb ÁSZ-jelentés- sötét privatizációs ügyek

Rég nem látott karakán jelentéssel rukkolt elő az Állami Számvevőszék, amely nagyjából 350 oldalon szedi ízekre a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő (MNV) Zrt. megalakulását, illetve tavalyi működését. Ahogy korábban már nyilvánosságot látott, a sukorói telekügyletet semmisnek tekintik a számvevők, és több más konkrét ügyet is kifogásoltak.

http://index.hu/gazdasag/magyar/2009/09/02/felelossegre_vonasok_johetnek_a_vagyonkezelo_ugyeiben/

http://www.hirszerzo.hu/cikk.sotet_privatizacios_ugyekkel_telt_a_tavalyi_ev.121638.html

Átláthatatlan, zavaros módon értékesítette a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő (MNV)

tavaly a moszkvai Magyar Kereskedelmi Képviselőt több milliárd forintot érő ingatlanját.

<http://www.origo.hu/itthon/20090904-nem-tudta-az-mnv-hogyan-adtak-el-a-moszkvai-kereskedelmi.html>

Átláthatóság...

Nyilvánosságra kell hozni minden olyan vezető tisztségviselő pénzbeli juttatásait, aki állami többségi befolyással működő gazdasági társaságnál tevékenykedik. Az erről szóló határozatot pénteken írta alá Bajnai Gordon miniszterelnök. A kormányfő a BKV-ügyekre utalva a veszteségesen működő állami, önkormányzati cégeknek is üzent: mindaddig egyetlen adóforintra sem tarthatnak igényt, amíg nem tesznek rendet saját házuk táján.

http://nol.hu/belfold/kormanyhatarozat_az_allami_cegvezetok_juttatasainak_nyilvanossagarol

... 8 milliós havi bér a 4-es metró projectmenedzserének

Havi nyolcmilliós fizetésével a BKV-nál a 4-es metró projektmenedzsere a legjobban fizetett önkormányzati cégvezető. Kocsis István másfélmilliót keres, a Főkert vezérigazgatójának fizetése viszont nem éri el az egymillió forintot

... milliomos BKV vezetők

Szeptember végéig egyenként átvizsgálják annak a 96 embernek a szerződését, akik egy belső ellenőrzési lista szerint 2003 óta menedzserszerződéssel kaptak havi többmilliós juttatást vagy vettek fel tízmillió forint feletti végkielégítést.

http://nol.hu/belfold/legyen_on_is_milliomos_-_a_bkv_jovoltabol

... az éllovasok

A top 8 (a vezetőinek havonta bruttó 3 millió forintnál többet fizető) köztulajdonú társaság menedzsmentje évente 1 milliárd forintba kerül - prémium nélkül.

http://nol.hu/belfold/allami_cegvezetok_fizetesi_toplistaja_talaltunk_egymilliardot

...százmilliós jövedelmek

http://index.hu/gazdasag/magyar/2009/09/22/szazmilliot_keres_a_harminc_allami_topmenedzser/

Bankkártyás kartellek

A Visa és a Mastercard 477-477 millió, hét magyar bank pedig további összesen 954 millió forintos bírságot kapott a GVH-tól, amiért még 1996-ban versenykorlátozó módon állapodtak meg a bankkártyás tranzakciók utáni jutalékokról.

http://index.hu/gazdasag/magyar/2009/09/24/szazmillios_birsag_a_bankoknak/

KÜLFÖLDI HÍREK

Global Economic Symposium

*Schleswig-Holstein, Németország
2009. szeptember 9-10.*

Az évente megrendezett rendezvényen az épp aktuális világgazdasági helyzetet elemzik, prognosztizálnak és megoldásokat keresnek. A tanácskozás a nagy vezetőket és törvényhozókat illetve tudósokat és a civil közösség képviselőit is bevonja a munkába, dialógust indukálva az egyes szférák között.

10th International Sustainability Leadership Symposium 2009: Restoring Trust in the Financial Markets: Time to Think Sustainably

*Rüschlikon/Zurich, Svájc
2009. szeptember 10-11.*

A pénzügyi piacba vetett hit eltűnése és újra megjelenése a konferencia fő kérdése. A gazdasági krízis egyik jellegzetessége a piac felé irányuló bizalmatlanság. Hogyan lehetséges a bizalom erősítése, illetve fenntartása?
A 10. konferencián szakemberek, véleményformálók és akadémikusok járják körbe a problémát; melyek a bizalom lényeges összetevői, a lehetséges megoldások.

2009 éves konferencia: "Increasing Transparency in Global Finance: A Development Imperative"

*Washington, DC USA
2009. szeptember 16-17.*

A gazdasági válság szorosabbra fűzte a viszonyt a fejlett és fejlődő országok között, közösen keresve megoldásokat a kiútra.
A konferencián felszólalók ország-jelentésekből informálódva emelnek ki fontos tényezőket úgy, mint: információ-áramlás, átláthatósági kérdések, melyek továbbra is gátjai a fejlődésnek.

WTO Public Forum 2009: "Global Problems, Global Solutions: Towards Better Global Governance"

*Svájc
2009. szeptember 27-28.*

Az elmúlt néhány évben a WTO konferenciája az egyik legtekintélyesebb lehetőségnek számít azoknak a kormányoknak, civil szervezeteknek, akadémikusoknak, üzletembereknek és diákoknak, akik a többoldalú kereskedelmi

rendszerekről kívánnak értekezni.

A gazdasági világválság alatt pedig még fontosabb szerepet játszik a konferencia abban, hogy a szakértők megvitassák a válság hatásait, mint a kevésbé fejlett, mint pedig a fejlődő országokban.

OKTÓBERI ESEMÉNYEK

Compliance menedzsment képzés

2009. október 14., 19., 30.

<http://www.bankarkepzo.hu/bankarkepzo.php?lng=hu&articleid=428>

2009 Annual Meetings of the World Bank Group and the International Monetary Fund

2009. október 5-6.

Minden év őszén a Világbank vezetősége és az IMF közösen tartja éves találkozóját, melyen az épp aktuális problémák kerülnek megvitatásra, úgy mint: szegénység csökkentése, nemzetközi gazdasági- és pénzügyi fejlesztések. Az éves találkozó lehetőséget biztosít a nemzetközi együttműködésre és a hatékonyabb munkavégzésre. A civil szervezeteket is érinti a fórum, melyek ilyenkor lehetőséget kapnak nézeteik és terveik kifejtésére és támogatások elnyerésére.

Transparency International Annual Membership Meeting

Berlin, Németország

2009. október 16-17.

Az éves konferenciára a Transparency International szervezetéhez köthető csoportosulások, személyek, vezetők és tanácsadók hivatalosak, összesen 300-an. A program még tervezés alatt áll, biztos azonban, hogy megválasztásra kerül a nemzetközi vezetőség. A konferenciát regionális és más TI találkozók előzik meg.

International Aid Transparency Initiative first Annual Conference

Hága, Hollandia

2009. október 20-21.

Az első AIT konferenciára idén kerül sok Hágában, melyet a holland fejlesztési miniszter, Bert Koenders nyit meg. A konferencia témái között szerepel a segélyezés átláthatóságának kérdése, tágabb perspektívából, a belföldi és nemzetközi felelősségre vonhatóság szintjén is.

TRANSPARENCY INTERNATIONAL NEWS

Business must counter corruption to foster economic sustainability.

The massive scale of global corruption resulting from bribery, price-fixing cartels and undue influence on public policy is costing billions and obstructing the path towards sustainable economic growth, according to a new report released today by Transparency International (TI).

The Global Corruption Report 2009: Corruption and the Private Sector (GCR) shows how corrupt practices constitute a destructive force that undermines fair competition, stifles economic growth and ultimately undercuts a business's own existence. In the last two years alone, companies have had to pay billions in fines due to corrupt practices. The cost extends to low staff morale and a loss of trust among customers as well as prospective business partners.

“Fostering a culture of corporate integrity is essential to protect investment, increase commercial success and ensure the stability sought by poor and rich countries alike, particularly as we climb out of an historical crisis,” said TI Chair Huguette Labelle.

The report documents many cases of managers, majority shareholders and other actors inside corporations who abuse their entrusted power for personal gain, to the detriment of owners, investors, employees and society at large. In developing and transition countries alone, companies colluding with corrupt politicians and government officials, have supplied bribes estimated up to US \$40 billion annually, according to the GCR.

Research in the report also shows that half of international business executives polled estimated that corruption raised project costs by at least 10 per cent. Ultimately, it is citizens who pay: consumers around the world were overcharged approximately US \$300 billion through almost 300 private international cartels discovered from 1990 to 2005.

Another concern addressed in the report is how the sheer economic power of some companies and business sectors translates into disproportionate and undue leverage on political decision-making. Failure to regulate such influence lays the foundation for kleptocratic systems and stunted growth. Lobbying efforts often lack transparency and tend to fall outside the system of checks and balances that firms rely on for strategic decisions. For example, in 2008, roughly one-third of Standard & Poor's 100 companies required board oversight of political spending.

Revolving doors between public office and the private sector, another practice documented in the report, provide a smooth path to deceitful public procurement deals where non-competitive bidding and opaque processes lead to immense waste and unreliable services or goods.

The extent and multifaceted ways in which private sector corruption is manifested greatly surpasses the few companies that actually employ systems to stop this abuse of power for illicit gain. Almost 90 per cent of the top 200 businesses worldwide have adopted business codes, but fewer than half report that they monitor compliance, according to the report.

Many of the countries found at the bottom of TI's yearly Corruption Perceptions Index – which measures perceived levels of public-sector corruption in over 170 countries – are not only victim to unscrupulous governments but to major firms that are more than willing to enter into corrupt deals with these governments. These intricate webs, involving more than simple bribes, are possible because companies believe that they can get away with such criminal practices.

“Basing a company or fund's future on personal relationships and unpredictable systems or simply operating in a dark space without oversight and accountability is a path to guaranteed failure,” said Labelle.

Corporate integrity pays. Companies with anti-corruption programmes and ethical guidelines are found to suffer up to 50 per cent fewer incidents of corruption and to be less likely to lose business opportunities than companies without such programmes. The tools for corporate anti-corruption action are broadly and readily available but companies must pick up the pace in applying them.

The dearth of confidence in corporate ethics highlighted by the present economic crisis makes the need to promote anti-corruption mechanisms, as an integral part of a company's operations, all the more urgent.

“Winning on anti-corruption means adding to the bottom line. It is time that corporations face up to the risk of paying millions in fines and the long-term loss of trust from their customers and shareholders,” added Labelle. Forward thinking CEOs are already acting forcefully against corruption and reducing risks in an effort to secure sustainable business growth with integrity at the core of their operations.

Corporate integrity is about more than sustainable earnings or returns on investment. When reckless companies engage in corruption, the consequences can be devastating. From water shortages, exploitative work conditions or illegal logging to unsafe medicines and poorly or illegally constructed buildings that collapse with deadly consequences, corruption can bring about unprecedented harm. The private sector has a crucial role to play in preventing these outcomes, by operating with transparency and accountability wherever there is a profit to be made.

About the Global Corruption Report:

Transparency International's Global Corruption Report 2009: Corruption and the Private Sector (GCR) features more than 75 experts examining the scale, scope

and devastating consequences of corporate corruption. This is complemented by 45 in-depth country reports along with best practices and practical recommendations. The GCR is a flagship yearly publication from TI that compiles expert research and analysis from around the world with a thematic focus related to corruption.

How to prevent corruption?

The brochure on how to prevent corruption is now available in English. The preparation of the brochure - originally only available in Hungarian - was a joint project of the Swiss Contribution Office, the Corvinus University and Transparency International Hungary with the endorsement of the National Development Agency.

<http://www.transparency.hu/files/n/494/5433561370.pdf?PHPSESSID=75ceee8447717afedaf4020f6bde759a>

User's Guide to Measuring Corruption by Global Integrity

Awareness of governance and corruption measurement tools is growing, and the various tools available are becoming more complementary. Despite this, little systematic research has been done to explore how best to use these tools to design actionable reforms. It is our hope that this guide will help fill the information gap, identifying "good practices" that will make nationally owned and driven anti-corruption initiatives more effective. Is it possible to measure corruption, and if so, how? *A Users' Guide to Measuring Corruption* argues "yes," and proposes ways to do so, but with some important caveats.

The chief representative of the IMF met Transparency International Hungary

The IMF chief representative was invited to the business breakfast of Transparency International Hungary on September 15, 2009 with the aim to learn about Hungarian and regional macroeconomic trends. Iryna V. Ivaschenko, chief representative of the International Monetary Fund in Hungary and our Corporate Supporters Forum members discussed Hungary's and the region's macroeconomic situation.

Hungary and the International Monetary Fund have cooperated in assisting Hungary along the way out of the financial crisis. The business sector was profoundly hit by the crisis and it seems that loss of profit implies survival techniques that might lead to an increase of grey economy. At the same time business society plays a crucial role in the recovery process of Hungary's economic stability.

The discussion was a forum where business leaders committed to the issue of transparency had the opportunity to recognize Hungarian and regional macroeconomic trends as well as share some experiences presumably useful for IMF.

Political will is lacking, says new report on OECD Convention

TI's report shows that only four out of 36 countries evaluated are actively enforcing the OECD Anti-Bribery Convention to which they are party. There is moderate enforcement in 11 other countries and little to no enforcement in 21 countries. Such uneven enforcement jeopardises the success of the Convention. Enforcement by all parties must be accelerated or the Convention will ultimately fail.

"Political will must be at the heart of efforts to deliver on anti-bribery," said Cobus de Swardt, Managing Director at TI. "Especially in the current global recession when businesses face acute pressure to win declining orders. Accelerated enforcement is needed to ensure fair competition."

Whether through antiquated bribery laws, outright political obstruction of investigations, lack of adequate funding for prosecutors or curtailing the powers of investigative magistrates the OECD Convention is facing grave challenges. Another major obstacle is the use of national security considerations as a reason for not prosecuting foreign bribery. It is essential to reaffirm that the Convention does not permit national security exceptions.

"When the OECD Anti-Bribery Convention came into force a decade ago it was a historical and much needed leap forward in the fight against corruption worldwide. The rich countries of the world committed to bring their house in order, deal a major blow to supply side corruption and give the fight against poverty worldwide a real chance to succeed," said de Swardt. "However, unless the OECD makes it an urgent, high-level priority for all parties to enforce the convention, inaction by some countries will encourage backsliding by others."

To achieve a level playing field all the major exporters should play by the same rules. It is encouraging that Israel and South Africa have joined the Convention in the last year. China, India and Russia also need to be brought into the fold. It is in the best interest of these countries to protect their firms' investments with anti-bribery measures.

Key Results

Active Enforcement (4) Germany, Norway, Switzerland, United States

Moderate Enforcement (11) Belgium, Denmark, Finland, France, Italy, Japan, Republic of Korea, the Netherlands, Spain, Sweden, United Kingdom

Little or No Enforcement (21) Argentina, Australia, Austria, Brazil, Bulgaria, Canada, Chile, Czech Republic, Estonia, Greece, Hungary, Ireland, Israel, Mexico, New Zealand, Poland, Portugal, Slovak Republic, Slovenia, South Africa, Turkey

The 2009 Progress Report on the OECD Anti-bribery Convention is the fifth in a yearly series and examines the enforcement performance of 36 of the 38 countries that have ratified the OECD Convention on Combating Bribery of Foreign Public

Officials in International Business Transactions. It is based on information provided by TI experts and includes summaries of prominent foreign bribery cases involving multinational companies. The 2009 report also covers the adequacy of anti-money laundering systems, the need for corporate criminal liability, public access to information and whistleblower protection.

CORRUPTION IN THE NEWS (INTERNATIONAL)

Bribes and kickbacks flourish despite sanctions against illegal inducements

Bribery remains a way of life for many big European and US exporters despite tough laws banning illicit payments to win contracts. Some of the biggest names in the corporate world are known to offer inducements to local officials and government ministers to win business, according to John Christensen of the campaign group Tax Justice Network.

<http://www.guardian.co.uk/business/2009/oct/01/bribery-flourish-in-corporate-world>

RBA firm investigated over Nigerian deal

A RESERVE Bank of Australia company is under federal police investigation for allegedly bribing Nigerian officials to win a banknote deal in the most serious development yet in the cash-for-contracts scandal.

<http://www.smh.com.au/business/rba-firm-investigated-over-nigerian-deal-20091001-gepl.html>

The red and the black

As the People's Republic celebrates its 60th birthday, the gangsterism the communists boasted of vanquishing has staged a comeback.

http://www.economist.com/displaystory.cfm?story_id=14539628

Mob Infiltration Is Seen in New York City Agency

The latest indictment to hit the [New York City Buildings Department](#) taps into the usual themes of bribery, corruption and compromised inspections. But it also introduces a new criminal element into the agency: the mob.

http://www.nytimes.com/2009/10/02/nyregion/02building.html?_r=1&em

Coke Co probe leads to multiple bribes

SHANGHAI: A corruption scandal involving two former employees at a Chinese bottling plant of beverage giant Coca-Cola Co may lead authorities to more than one bribery case, the local prosecutors' office said.

http://www.chinadaily.com.cn/china/2009-09/17/content_8701417.htm

EVENTS - SEPTEMBER

Global economic symposium

Held Annually, the Global Economic Symposium (GES) aims to provide a new collaborative setting to analyze the world's most important economic problems, create shared visions of the future and formulate innovative strategies to achieve these visions. In particular, the GES seeks to initiate a strategic dialogue on global economic affairs for leading policy makers, business executives, academics and other representatives of civil communities.

Date: 9 September 2009 - 10 September 2009

Location/Address: Plön Castle, Schleswig-Holstein, Germany

10th International Sustainability Leadership Symposium 2009: Restoring Trust in the Financial Markets: Time to Think Sustainably

At the core of the current crisis is a collapse of trust in financial markets. Can decision-makers inside and outside the financial sector help markets regain the trust of stakeholders? What is required to restore and maintain trust?

With the theme: "Restoring Trust in the Financial Markets: Time to Think Sustainably", the 10th International Sustainability Leadership Symposium will convene opinion leaders, experts and practitioners of the highest ranks, who will strive to identify the crucial elements of trust and deal with several levels and instruments/practices relevant to restoring trust in financial markets.

Date: 10 September 2009 - 11 September 2009

Location/Address: Swiss Re Centre for Global Dialogue, Rüslikon/Zurich Switzerland

2009 Annual Conference: "Increasing Transparency in Global Finance: A Development Imperative"

The current global financial crisis marks a rare moment when the interests of developing and developed countries are closely aligned. This conference will highlight how a common approach to greater financial transparency can benefit rich and poor nations alike.

Speakers will address country-by-country reporting, knowledge of beneficial ownership, automatic exchange of information, curtailment of trade mispricing, harmonization of predicate offenses among FATF countries, and other issues of transparency that continue to hamper development in developing countries.

Date: 16 September 2009 - 17 September 2009

Location/Address: Hilton Embassy Row Washington, DC USA

WTO Public Forum 2009: "Global Problems, Global Solutions: Towards Better Global Governance"

Over the past few years, the WTO Public Forum has firmly established itself as the major opportunity for governments, non-governmental organizations, academics, businesses and students to come together to discuss issues regarding the multilateral trading system.

At a time of global financial crisis, a downturn in the global economy, and with protectionism on the rise, the Forum has a more important role than ever to play in finding global solutions. This year's Forum will look in particular at the role of the multilateral trading system and the Doha Round of negotiations within the context of the current global economic crisis.

The Forum will offer participants the possibility to discuss the impact of the global economic crisis on developing countries, in particular least-developed countries (LDCs), and to reflect upon the role of trade financing. Participants will also be able to provide their views on the main challenges facing the multilateral trading system and the post-crisis agenda for the WTO.

Date: 27 September 2009 - 28 September 2009

Location/Address: WTO Headquarters Geneva, Switzerland

EVENTS - OCTOBER

2009 Annual Meetings of the World Bank Group and the International Monetary Fund

Each autumn, the Boards of Governors of the World Bank Group and International Monetary Fund (IMF) hold their Annual Meetings to discuss a range of issues related to poverty reduction, international economic development and finance. The Annual Meetings provide a forum for international cooperation and enable the Bank and Fund to better serve their member countries. The meeting also offers an opportunity for civil society organizations to air their views and interact with policymakers in a multilateral setting.

Date: 5 October 2009 - 6 October 2009

Transparency International Annual Membership Meeting

The Conference will gather some 300 participants representing TI National Chapters and National Contacts, Individual Members, TI Advisory Council members and staff from the International Secretariat. The agenda is currently being developed and will include elections to the international Board of Directors. The meeting will be preceded by regional and other TI meetings in the few days before.

Date: 16 October 2009 - 17 October 2009

Location/Address: Berlin, Germany

International Aid Transparency Initiative first Annual Conference

ATI will be holding its first Annual Conference on 20/21 October 2009 in The Hague. In the conference to be opened by Bert Koenders, Dutch Development Minister, participants from donor agencies, partner country governments, and CSOs will come together to explore aid transparency within the broader context of ownership, domestic accountability and mutual accountability.

Date: 20 October 2009 - 21 October 2009

Location/Address: The Hague, Netherlands